# "彩瘾"上身借款不成怒烧彩票机

#### 沪上一老彩民犯放火罪获刑四年

□记者 陈颖婷 通讯员 富心振

本报讯 赌博会上瘾, 你可知 道,买彩票也会上瘾,市民徐某沉 迷买彩票六七年,算是一个老彩民 了,前后花费 600 多万元买彩票, 结果搞得倾家荡产、走投无路,在 向彩票站老板借钱遭到拒绝后,竟 当场泼洒酒精焚烧彩票机,触犯法 律。近日,徐某被浦东新区人民法 院以放火罪一审判处有期徒刑四

今年41岁的徐某,上海人, 曾经做过物业管理经理,案发前无 固定职业。从 2010 年左右,徐某 喜欢上了买彩票,刚开始,他购买 彩票尚能量力而行,运气好还中过 奖,这让他感觉买彩票既好玩又能 赚钱,逐渐上瘾,每次出手经常是 二三万元买彩票。可惜的是, 他买 得越多,"输"得越多,不仅将积 蓄用光、数套房子卖掉,还债台高 筑, 更造成妻离子散, 无家可归的

尽管如此,徐某还是不甘心, 继续向亲朋好友借钱购买彩票,试 图"咸鱼翻身"。而再次向彩票站 老板借钱遭拒后竟做出犯法的事。

2017年10月31日19时许, 徐某携带装有酒精的矿泉水瓶至浦 东新区东书房路一处中国体育彩票 站 (该店铺与其他店铺紧密相连), 向体彩站经营者陈某借钱遭拒后, 徐某将酒精泼洒在放置于收银台上

的一台体彩终端机及自己身上,并 用打火机点燃体彩终端机, 致使体 彩终端机被烧毁(经鉴定,该体彩 终端机价值人民币 1794 元)。后火 势被陈某及店里的顾客及时扑灭。 随后, 陈某报警, 徐某在得知陈某 报警后未离开现场,并跟随民警到 派出所接受调查。徐某到案后在侦 查阶段供述了事情经过。

"我投注彩票已有六七年时 间,一般都是买足彩和体彩大乐 透,一点一点上瘾了,为了购买彩 票,我先后卖掉了四套房产,外面 还借了很多债,前后用掉了几百万 元,虽然偶尔也会中奖,最多一次 是在三、四年前中过 100 多万元, 但是大部分又都投进去了。到现

在,我几乎一无所有,身上的钱也 用光了,就特别后悔当初迷上买彩 票。浦东这家中国体育福利彩票站 是我这几年里购买彩票次数最多的 地方,在这里用掉了很多钱,我这 次去想向老板借些钱,如果借不到 就一死了之,顺便把彩票机也烧掉 ……"徐某交代说。

据彩票站隔壁开店的店主说: "我就在彩票店的隔壁,我们店与 店之间只用了一道防火板隔开,我 是开餐饮店的,店内有一个煤气钢 瓶,一个煎炸炉,这些东西都是易 燃易爆的,如果火势蔓延到我这 里,后果不堪设想。'

2017年3月28日,浦东法院 公开开庭审理了此案。

在庭审中,徐某针对公诉机关的 指控,否认向体彩终端机泼洒酒精, 否认点燃体彩机,否认放火故意。

法院审理后认为,被告人徐某故 意纵火焚烧他人财物,危害公共安 全,尚未造成严重后果,其行为构成 放火罪。公诉机关的指控成立,予以 支持。对于徐某提出的其没有焚烧体 彩终端机的辩解,与查明的事实不 符,不予采信。

被告人徐某明知他人报警后仍留 在现场,民警前来处置时未拒捕并自 愿配合民警至派出所接受调查, 虽可 视为"自动投案",但其在庭审中未 能供述其所实施的放火行为,系"未 如实供述自己的罪行",依法不能认 定为自首。

## 七旬翁被八旬翁撞伤

青浦法院巡回审判化解纠纷

□记者 胡蝶飞 通讯员 唐新

本报讯 同村村民发生交通事 故,八旬老翁撞伤七旬老汉,被告 迟迟不赔偿,原告怒而起诉,经青 浦区人民法院巡回审判,双方不仅 达成了一致意见,而且握手言和、

年已七旬的老金和年已八旬的 老陆是同村村民,抬头不见低头 见,关系还不错。事情的转折发生 在 2017 年 2 月,老金行走在乡间 小道,突然,老陆骑着三轮车撞了 过来,造成老金腰椎压缩性骨折, 老金动了手术并自己支付了费用。 2017 年 4 月,在派出所及人民调 解委员会的调解下,老陆支付了老 金五千元,约定还应支付两万元。 然而,老陆却未再赔偿分文,老金 一气之下将老陆告上了法庭。

考虑到双方均为高龄老人,青 浦法院受理本案后开展了巡回审 判,到两人所在的村委会开庭。庭 审中,双方情绪激动,吵得不可开 交。原来,老陆认为老金的医疗费 用应扣除医保报销部分, 而老金则 认为不能扣除,自己仅主张医疗费 已经是看在同村村民的份上。

根据相关法律规定, 民事赔偿



的原则是"填平损失",在本案中 即老金为了治疗所支出的费用。目 前,我国居民就医普遍都有医疗保 险。医疗发票上的"现金支付"指 的是个人的实际支出, "个人账户 支付"是从个人账户余额中扣除的 费用,也就是说如果没有本次事 故,老金可以用于平日就医、买 药,因此也属于老金的损失。"医 保统筹支付、附加支付"则属于医 保统筹范围, 如果没有发生此次事 故,也就没有该部分的统筹支付, 老金也不能用于平日就医, 因此不 在被告赔偿的范围之内, 可予以扣 除。经过法官耐心释法、核对票 据,确认老金的诉求在合法范围 内。老陆终于打消了疑虑, 爽快地 确定了付款期限。不仅化解了纠 纷,两位老人也重拾友谊、言归于

#### 米白色大衣干洗后"变脸"

□记者 胡蝶飞 通讯员 王致民 姜叶萌

本报讯 又到换季时,对于难 "伺候"的冬季大衣,不少市民都 会选择干洗清洁,带火了干洗生 意,却也引发了不少消费纠纷。日 前,虹口区人民法院公开审理了一 起由洗衣引发的服务合同纠纷,判 令洗衣店赔偿消费者衣服损失费 500 元,退还洗衣费 103.5 元,并 支付鉴定费 100 元。

去年冬天,家住静安区的李女 士在 MOUSSY 专卖店购买了价值 1498 元的米白色羊毛大衣一件。米 白色大衣袖口易脏,穿了两次后,李 女士将大衣送去沪上某知名洗衣店 总店干洗,因为米白色羊毛色质,洗 衣店在基本洗衣费 157 元的基础 上,加收50元洗衣费,并告知李女 士一周后取衣。

之后,李女士至门店取衣,始 料未及的是,米白色大衣干洗后有 些显灰。李女士难以接受这样的干 洗结果,便与洗衣店沟通,希望洗 衣店能够赔偿部分损失。但洗衣店 却称色变属于正常情况,以不影响 穿着为由拒绝赔偿。关于衣损情 况,实难定论,于是双方合意提起 鉴定。经上海洗染业协会鉴定,鉴 定意见为: 衣服米色绒毛略少显露 灰色, 店方负有未告知洗后效果的 责任。鉴定结果出来后,洗衣店仍 坚持不赔,双方协商未果,无奈之 下, 李女士一纸诉状, 将洗衣店诉 至虹口法院,要求洗衣店赔偿衣服 损失 1200 元,退还洗衣费 207 元, 并支付鉴定费 100 元。

庭审中,李女士认为,洗衣店 未告知其大衣洗涤后的效果,并使 用了错误的洗剂清洗衣服,导致衣 服颜色改变,已经无法穿着,大衣 送洗前只穿过一两次,即使折旧, 赔偿数额也至少 1200 元, 洗衣费 必须全退。洗衣店则坚持认为,衣

服仅是有色差,并不影响穿着,不

赔不退,只同意返还一半洗衣费。

法院经审理后认为,双方曾就 李女士的送洗衣服达成服务合同, 系双方当事人的真实意思表示,应 为合法有效,双方均应按约履行各 自义务。洗衣店作为专业洗涤单位 对订立合同有关重要事项应尽告知 义务,本案中洗衣店未告知李女士 洗涤后果,现衣物在洗衣店干洗后 出现米色绒毛略少显露灰色现象, 洗衣店应负未告知的义务,需承担 赔偿责任。关于衣物损失,双方对衣 服原价 1498 元无异议,李女士认为 衣服穿着后以折旧 1200 元计算,结 合衣损情况、庭审查明及生活常识, 法院认为 1200 元明显过高,故法 院酌情确认衣服损失为 500 元。最 终, 虹口法院判决洗衣店赔偿李女 士衣损 500 元,退还一半洗衣费 103.5 元并承担鉴定费 100 元。

洗衣店对一审判决不服, 提起 上诉,上海二中院审理后判决,驳

回上诉,维持原判。

### 低价按摩设套"吊模宰客" 外籍男子频频中招遭勒索

通讯员 孙□ 陈帅

本报讯 一伙不法分子结伙以 低价按摩为名搭识外籍游客,将被 害人诱骗至消费场所后大肆开价宰 客,通过威胁等手段索要高额消费 价款。近日, 闵行区人民法院对一 起犯罪分子实施"吊模宰客"行为 引发的敲诈勒索案件作出一审判 决, 法院依法认定王某等 13 名被 告人构成敲诈勒索罪,分别判处6 年至1年有期徒刑,并处2万至 2000 元不等罚金。

记者从闵行法院获悉, 此案系 中共中央开展扫黑除恶专项斗争以 来,本市首例涉人数较多的涉黑恶 势力案件。

2017年4月下旬起, 王某、 胡某、褚某等人经预谋共同在金沙 江路上经营一家酒吧、按摩店,专 门针对外籍男子进行"吊模宰客"。

他们分工明确,各自负责日常 管理、结账买单、收款、记账、安 排服务等,并有专门的"黄牛"负 责拉客,利用外籍男子对上海不熟

悉的情况,先由"黄牛"在外搭讪 外籍男子并引至该店,在店外望风 的同伙用对讲机向店内通报后,店 内遂安排女性提供服务,后再开出 数万元高额消费单据,并倚仗人多 势众、以言语威胁及推、按等手 段,向被害人强索钱款。

得逞后,团伙还会专门安排 "黑车"司机将被害人送至借住酒 店,以防被害人报警。法院查明, 去年6月7日当晚, 五名外籍男子 被敲诈勒索共计7万余元。

去年6月8日,警方将全部涉 案人员抓获归案。今年1月,检察 机关依法对 13 名被告人提起公诉。

法院审理后认为, 王某等十余 位被告人以非法占有为目的,采用 威胁等手段,强行索要他人钱款,其 行为已经构成了敲诈勒索罪,且属 共同犯罪。十三名被告人涉案金额 从2万元起至7万元不等,犯罪手 段卑劣,后果严重,均应从重处罚。 最后法院在结合被告人及辩护人的 辩护意见,综合考量各被告人主从 犯、犯罪前科等情况以及坦白、退 赃等不同情节,作出如上判决。

#### "松下"自动门也有"山寨货"

本报讯 自动门多用于酒店、 商场、办公楼的出入口,作为门 面,自然是装修时需要置办的大物 件之一。而诸如"松下(Panasonic)" "多玛(DORMA)"等知名品牌, 成为了消费者的优先选择。可出乎 许多人的意料,这样的产品居然也 有"山寨"的。被告人余某某明知 其所售自动门是假冒注册商标"松 下""多玛"的商品,仍在其开设 的网店销售,累计销售额达 26 万 余元,近日被杨浦区人民法院判处 犯销售假冒注册商标的商品罪,获 刑3年,缓刑3年,罚金5万元。

2014年9月至2017年3月 间,被告人余某某明知所售商品是 假冒注册商标的商品的情况下,仍 在其开设的淘宝网店"凯夫尔锁" 内,销售带有"松下(Panasonic)" 注册商标及"多玛(DORMA)"注 册商标的自动门。经审计,被告人 余某某的销售金额共计261416元。

2017年3月9日,被告人余 某某被公安机关抓获。公安人员于

当天从买家蒋某某处调取多玛牌自 动门三套; 于 2017 年 3 月 9 日、3 月 15 日从买家范某某处共调取松 下牌自动门三套。经权利人授权单 位松下电器 (中国) 有限公司广州 分公司、多玛门业控制科技(中 国)有限公司确认,上述查获的自 动门, 均不是这两家公司及其关联 企业生产、销售的商品。

到案后,被告人余某某如实交 代了相关犯罪事实,并在家属的帮 助下分别赔偿了相关权利人 10 万 元,且退出了违法所得,向法院缴 纳了5万元。

庭审中公诉机关确认,被告人 余某某的行为已构成销售假冒注册 商标的商品罪,数额巨大,提请依 法惩处。被告人余某某及其辩护人 对起诉书指控的犯罪事实及罪名均 无异议。

法院经审理后认为,公诉机关 指控的罪名成立。为严肃国法,维 护市场经济秩序,保护知识产权不 受侵犯,根据被告人余某某的犯罪 情节、社会危害性、认罪悔罪态度 等, 法院依法对其作出上述判决。

上海礁線影視文化工作室遺失 景 景 收 , 声 明 作 成。

器材经营额进失洁值税普通发 50份。代码:3100164320、等码 60916251-60916300、声明作 上海市季贤区柘林编新寺使

负失营业执照正本,注册号:3101 90434990: 极务登记证正副本,

上海市闸北区要美化妆品经营 上海車柯装坐有限公司进失 执照副本、按一社会信用代 91310112660055841J;会校盘、自 宏碑(上海)建材贸易和贸公司追 官业执照正本,证目编号:286 上海市宝山区中和建材经营部

遗失曾业执照正副本 310113600636213。 上海市青浦区翰林堂園文设计 制作都组长营业执照正副本。注册 号:310229600568563。声明作5 海市農業区安等領小会发郵報 海曜众信息科技有限公司进 上海源尚滿店(舊通合伙) 公民場所正生许可证。(2014) 第14070013号,声明作 上海臨緯文化传播有限公司进失 資金與原正副本,並無編号:10000

上海创画技術有限公司近失银行 产作可認與政策構築公司建筑银行并 产作可证。根準号: 12940263131701; 企业 服务专用业、法人业、声明存成 上海市宝山区荣华新会店进失 登业 执 限 副 本、注册 号: 310 113600663778、声 明 作 废。 上海市省院区罗裔美容设置失程 业款原则本、证明编号:0700142011 11210022: 企具场册卫生许可证。

防電 遠失社領域責貸額 f安媒 021-59741361